

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.627

Franqueo
concertado

Sábado 17 de Julio de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Preco
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

Socorro Rojo Internacional

Un año de luchas heroicas por la independencia de la Patria!

El 18 de julio de 1936 unos generales traidores a su patria, se levantaron en armas contra el Gobierno legítimo de la República, con el apoyo de todas las fuerzas reaccionarias del país, siendo más tarde ayudados por los enemigos más encarnizados de la paz mundial, por el fascismo alemán e italiano.

Durante los doce meses transcurridos desde el levantamiento, cuanto heroísmo y abnegación ha puesto el pueblo español en el combate para cortar el paso al enemigo, para destruir sus fuerzas y para colocarse en condiciones de realizar una gigantesca ofensiva que arroje al fascismo invasor fuera del territorio patrio!

Los grupos de hombres mal armados que acudían llenos de ardor a la conquista del Cuartel de la Montaña y de Carabanchel, que luchaban bravamente en las calles de Barcelona y que marchaban a la Sierra a cerrar el paso a los facciosos, son hoy, al año de guerra, un Ejército capaz y organizado con disciplina, y la mayor parte de sus mandos salidos del pueblo mismo, ejército que causa la admiración del mundo por su heroísmo y su capacidad combati-

va. Combatientes como los de Madrid y Euzkadi, al igual que los de otros frentes, han escrito páginas gloriosas contra las fuerzas que pugnan por encadenar y sumir en la esclavitud a todos los pueblos. Y junto a las tropas leales, una producción de guerra cada vez más organizada y una retaguardia donde los hombres y mujeres trabajan con entusiasmo para ayudar a sus hermanos que pelean en las trincheras.

Durante el período de guerra transcurrido, hemos vencido innumerables dificultades. El enemigo, ayudado cuantiosamente por el fascismo alemán e italiano, ha conseguido avanzar en algunos lugares pero los hechos han enriquecido la experiencia del pueblo y la han fortalecido para jornadas próximas. De cada adversidad hemos sacado las enseñanzas necesarias y así hoy podemos mirar al futuro con optimismo y con la seguridad absoluta en el triunfo definitivo.

El Socorro Rojo de España ha trabajado infatigablemente para ayudar al pueblo a ganar la guerra ha mitigado el dolor de millares de víctimas, de mujeres y niños golpeados brutalmente por el fascismo y sus Hospitales de sangre han sido un lugar donde los heridos tenían asistencia y fraternidad; Hogares Infantiles para los huérfanos y niños de los combatientes, todo aquello que significaba una ayuda a la República en el terreno de la Solidaridad, el SOCORRO ROJO lo ha realizado abnegadamente.

En este primer aniversario de la guerra, al saludar a los heroicos combatientes del antifascismo, el S. R. I. les promete que continuará con más ardor aún su trabajo de ayuda y de apoyo a todos los caídos y sus familiares.

Junto a esta promesa queremos recordar hoy todas las víctimas: a los españoles honrados fusilados, torturados o encarcelados por el fascismo, por su acendrado amor a la Patria y a la República; a los millares de personas que

sufren opresión en las regiones invadidas y a todos aquellos que dieron generosamente su vida en las trincheras por la causa de la Libertad y de la Independencia de España.

A pesar de los innumerables crímenes del fascismo, de sus cobardes bombardeos de poblaciones civiles, del terror y de la barbarie, el pueblo español marcha adelante hacia el exterminio de sus enemigos y cada día más firme y

decidido contando con el apoyo magnífico y con la hermosa solidaridad de la Unión Soviética y de los trabajadores de todos los países, solidaridad que, unida a nuestra energía, disciplina y decisión, nos hará invencibles y nos dará la fortaleza necesaria para aplastar a los generales traidores y a sus aliados internacionales, conquistando para España una vida libre, independiente y feliz.

¡ESPAÑOLES!
¡Adelante por la Independencia de nuestra Patria!

¡Todos unidos junto al Gobierno del Frente Popular!

¡Contribuid a la suscripción en favor de las víctimas del fascismo!

¡Viva la solidaridad internacional!

¡Viva la República!

EDITORIAL

En el primer aniversario

Si a cualquier antifascista de la España leal alguien le hubiese afirmado, al producirse la sublevación fascista, que la lucha continuaría al cumplirse el primer aniversario de aquella canallasca traición, no hay duda alguna de que se le hubiese tildado de insensato. Mucho se habló entonces acerca de la duración del conflicto. Sin desconocer su gravedad; más bien por enjuiciar dando a los hechos toda la gravedad de que estaban revestidos, se vaticinaba un desenlace al que siempre se fijaba un plazo de un corto número de meses. Hubo entonces disparidad en la fijación del número de meses que la subversión podría prolongarse; pero es indiscutible que quienes enjuiciaban con una mayor serenidad no aceptaban la posibilidad de una duración superior al medio año.

En el complejo de razones que influían para determinar tales previsiones predominaban los factores económicos. Las enormes proporciones tomadas por la contienda, a poco de plantearse, llevaban al ánimo de todos la convicción de que la lucha entablada entre la democracia y la burguesía española estaría en un todo supeditada a la posibilidad de hacer frente a los trastornos que forzosamente habían de producir en la potencialidad económica.

Al enjuiciar este primer aniversario queremos fijar principalmente nuestra atención en este punto. Es indudable que en él fiaron sus más fundadas esperanzas los facciosos. En los primeros momentos la acción subversiva de aquellos se enfocó preferentemente en tal sentido. A tal extremo llegó tal convencimiento, que incluso descuidaron la acción militar, no sacando a sus armas y ejércitos todo el partido que les permitía la indiscutible superioridad en que se encontraron por la traición de la mayoría de los jefes militares y la sombra recelosa que anulaba el concurso de los pocos jefes que fueron leales a sus deberes y compromisos.

No era del todo infundada su esperanza. El más somero conocimiento de la complejidad extensa de la organización económica del país hacia lógica la previsión de un trastorno de difícilísima superación. Reconozcamos que en este sentido contaron con cuanto podía favorecerlos. El abandono de las fuentes de producción por parte de quienes venían siendo sus tendores y dirigentes fue absoluto. Solo les faltó una previsión. Olvidaron el genio creador del pueblo español. Este suplió todas las ausencias y restableció con increíble rapidez y perfección el normal rendimiento de la economía.

Admirable es la gesta de todas nuestras fuerzas Armadas. Estas, con heroico desprecio de su vida, supieron contener el avance de los traidores en tanto febrilmente se organizaban los cuadros de mando leales y las fuerzas eran dotadas de los medios ofensivos indispensables para evitar el sacrificio estéril y hacer posible la ofensiva en el momento preciso. Esta gran ofensiva que al cumplirse el primer aniversario hace que el Ejército popular sea el dueño de la iniciativa en todos los frentes, es el resumen más elocuente que puede hacerse del Ejército que la democracia española ha sabido oponer al fascismo invasor.

Pero más admirable es aún el esfuerzo que en el terreno económico ha sabido realizar el proletariado español. Llegar a este aniversario con una economía sana y potente es el signo más optimista de la presente guerra. Finalizar el año sin haber conocido el hambre y pudiendo registrar el hecho indiscutible de que las mínimas privaciones padecidas están harto compensadas con el exceso de superfluidades que aún pueden ser satisfechas, es el resumen más definitivo de nuestra epopeya. Para resaltarlo más señalemos un notorio contraste ofrecido por los enemigos. Precisamente en estos días la prensa de todo el mundo se ha venido ocupando de las fracasadas gestiones que los agentes de Franco realizaron en París y Londres para buscar unos cuantiosos empréstitos con que poder defender su arruinada economía.

Meditemos sobre este contraste. En él radican los signos más firmes en que poder apoyar las futuras previsiones realmente positivas. Por encima de circunstanciales episodios, el factor económico actuará decisivamente en el momento preciso. Nuestro optimismo fundado no puede ser mayor y éste constituye el mejor balance que podemos hacer de la criminal guerra desencadenada sobre España por el fascismo.

El porvenir es de la heroica y admirable democracia española.

NUEVA ESPAÑA

Las mujeres antifascistas de Castellón ante el 19 de Julio

El 18 de julio de 1936, es decir, hace justamente un año, se alzaron contra el Régimen republicano legalmente constituido y contra la Patria de todos los españoles, generales traidores al servicio de las capas parasitarias más retrógradas de nuestro país, aristócratas y terratenientes, banqueros, alto clero etc., y también al servicio del fascismo extranjero.

A través de estos doce meses de lucha incesante hemos comprendido todas las mujeres españolas qué significa esta guerra para nosotras y que porvenir nos esperaba si, como indudablemente no puede suceder, triunfase el fascismo. La mas salvaje agresión, la esclavitud más espantosa, propia de épocas inquisitoriales, sumiría a todas las mujeres de España en el abismo de la incultura, del analfabetismo y de la pérdida absoluta de toda posibilidad de liberación. En esta guerra los salvajes fascistas españoles y extranjeros han tenido la virtud de despertar a millares y millares de mujeres españolas, que vivíamos al margen de las luchas políticas y sociales sufriendo en silencio, y creyendo que no tenían remedio miseria esclavitud, falta de libertad y toda clase de vejaciones a que nos tenían condenadas las clases dominantes de nuestro país. Los horribles bombardeos de la población civil de Ma-

drid, la masacre espantosa de mujeres y niños en Málaga, los millares y millares de mujeres ultrajadas y asesinadas en la España invadida por el fascismo, dicen bien claro qué hubiera sido de nosotras, de nuestros hijos, de todos nuestros familiares si el fascismo hubiese triunfado en toda España.

Es por esto que las mujeres españolas, comprendiendo perfectamente que todo su porvenir dependía de la derrota de los criminales fascistas y de la consolidación de la República democrática; dándose cuenta de que en esta lucha se ventila no solamente el porvenir de ellas y de sus hijos sino el de todo el pueblo laborioso, se puso en pie el día 18 de Julio del pasado año decidida a darle todo, incluso la vida, por la causa de la libertad, de la cultura y del progreso. Decenas de miles de mujeres se levantaron, se organizaron en la Agrupación Nacional de Mujeres contra la guerra y el fascismo, invadieron los hospitales, las trincheras, los talleres y las fábricas y unas, confeccionando día y noche ropas para los milicianos; otras, atendiendo a los heridos en los hospitales y muchas, derramando su sangre en los frentes de batalla, cual Lina Odena, ayudaron prácticamente a ganar la guerra, a expulsar a los fascistas que han invadido nuestro suelo y a posibilitar un régimen mejor y más feliz, en el cual las mujeres gocen de todas las reivindicaciones a que tienen derecho: participación en la vida política y social, implantación del derecho de "a trabajo igual, salario igual", acceso a Institutos y Universidades etc., etc.

CONSEJO MUNICIPAL

La sesión extraordinaria de ayer

Ayer fué convocado el Consejo Municipal para tratar del homenaje que el Municipio había de dedicar al insigne poeta García Lorca.

Fué aceptada la proposición del alcalde en el sentido de dar el nombre de García Lorca a una calle o plaza, acordándose que la Pérgola de Ribalta se denomine en lo sucesivo Glorreta de Federico García Lorca, cuya lápida será descubierta el próximo lunes dentro del programa confeccionado para el homenaje al malogrado poeta del pueblo.

EL REPARTO DEL PAN

Mañana se repartirá el pan a las nueve de la mañana.

AVISO

Dispuesta la Alcaldía de esta Ciudad a no permitir la circulación de carros y bicicletas que no vayan provistos de la placa de haber satisfecho el pago del arbitrio correspondiente, se hace público por medio del presente aviso, para que todos los interesados en esta obligación procedan, antes del día 1.º de Agosto próximo, a proveerse de tales placas, pues pasado dicho plazo se les impondrá la sanción que proceda.

Al cumplirse el año de guerra, las mujeres antifascistas de Castellón, siguiendo el ejemplo de todas las mujeres antifascistas del resto de España, prometemos luchar incansablemente en las fábricas, sustituyendo a los hombres que vayan al frente; en el campo, reemplazándolos en los trabajos de cultivar la tierra; en los hospitales, restañando las heridas de nuestros bravos luchadores y en los hogares, alentando constantemente a nuestros bravos luchadores y a nuestros hijos para que esta guerra de independencia de nuestra patria se acabe cuanto antes, aplastando totalmente a las hordas salvajes de Franco, Hitler y Mussolini, vengando a todos nuestros hermanos caídos en la lucha y librando a España de la planta sangrienta del fascismo invasor.

¡Por la ofensiva general en todos los frentes!

¡Por la derrota total del fascismo!

¡Viva nuestro glorioso Ejército Popular!

¡Viva el Gobierno del Frente Popular!

¡Viva la República democrática!

¡Viva la Agrupación de Mujeres Antifascistas de Castellón!

Castellón 18 de Julio 1937.

EL COMITE.

Las tropas republicanas conquistan nuevas posiciones en el Centro

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche, a las 23 horas, dice:

CENTRO. — En la zona ocupada por el III Cuerpo de Ejército se han consolidado las posiciones tomadas al enemigo, tras duro combate, hacia la región de Cienpuzuelos, actuando con eficacia nuestros trenes blindados. En torno a Villafranca del Castillo siguió combatiéndose, frustrándose todos los intentos del enemigo. En los demás Cuerpos del Ejército, cañoneo y tiroteo entre nuestras posiciones y las del enemigo.

SUR TAJO. — Ayer el enemigo atacó desde Guadalupe nuestras posiciones de Ulla, con fuego de fusil, ametralladora y mortero, siendo rechazados por los contraataques propios.

SUR. — El enemigo atacó el puerto de Tres Mojones, tratando de forzar nuestras posiciones camino del pueblo de Hinojosa, siendo rechazado.

FUERZAS AEREAS

Resumen de los servicios prestados por la Aviación en la jornada de ayer:

Nuestra Aviación se dedicó hoy, con absoluta preferencia, a servicios de reconocimiento muy profundos en la retaguardia enemiga y a bombardeos de aeródromos facciosos.

A las cinco y media de la madrugada fueron bombardeados un aeródromo situado al norte de Toledo y la estación ferroviaria de Segovia.

A las diez, la estación del ferrocarril de Santa Eulalia.

A las dieciocho, un aeródromo cercano a Arenas de San Pedro, donde había unos diez aviones muy bien camuflados.

A la misma hora aproximadamente, otro aeródromo al sur de Arcada de Duero, donde fueron vistos ocho aparatos de distintos tipos.

A las dieciocho quince, otro aeródromo enclavado al S. O. de Sepúlveda, donde había un aparato pequeño y tres de tipo de reconocimiento.

A las dieciocho cincuenta, un campo de aviación al Sur de Avila, donde se vieron diez aviones pintados de blanco. Todos estos bombardeos resultaron muy eficaces, habiéndose efectuado sin novedad por nuestra parte.

Frentes del Este

Barcelona. — El comunicado de guerra facilitado esta mañana por el Jefe del Ejército del Este, dice:

Continúan las fuerzas leales mejorando sus atrincheramientos en las posiciones ocupadas al enemigo con arreglo a las órdenes recibidas.

Se ha pasado a nuestras filas un alférez de Infantería.

En el Centro continúa la presión de las fuerzas leales

Madrid. — Durante la mañana ha continuado la presión de nuestras fuerzas sobre las posiciones enemigas de la carretera de Extremadura, Useras y Carabanchel, habiéndose ocupado en este último punto algunas trincheras.

En los sectores de Las Rozas y Aravaca ha habido bastante actividad, pero el movimiento de fuerzas se ha limitado a incursiones de nuestras fuerzas en el campo rebelde, acompañadas a veces por tanques.

Se ha actuado también en dirección a Bohadilla del Monte, castigándose duramente a uno de los núcleos fascistas que actúa en las proximidades de Madrid.

La acción de los rebeldes sobre Villanueva del Pardillo ha continuado, aunque con menor intensidad que en días anteriores, quizá por el quebranto sufrido.

Siguen los movimientos combinados del Ejército Popular en los sectores de El Tiemblo, Robledo de Chavela y Santamaría de la Alameda, para castigar a las fuerzas facciosas que actúan en Cebrenos y en San Bartolomé de Pinares.

Por el sector de Cienpuzuelos las tropas gubernamentales han actuado constantemente.

La aviación republicana ha bombardeado las posiciones de las líneas contrarias. Una de las veces intentaron impedir la acción de nuestros aparatos algunos cazas fascistas, pero además de no conseguirlo se vieron forzados a huir, acosados por nuestros "chatos" y "moscas".

Fracasa un ataque fascista en el frente burgalés

Santander. — En los frentes de Vizcaya, Palencia y Burgos, la jornada fué de relativa tranquilidad.

En uno de los sectores de Burgos el enemigo preparó una operación de avance que se frustró acaso porque al iniciarla creyó encontrar el camino expedito para sus propósitos, pero al convencerse de que nuestros soldados seguían vigilantes desistió del empeño.

Las baterías leales de la parte de Virtus dispararon con insistencia sobre las posiciones facciosas, causando destrozos de importancia.

En otros frentes hubo tan sólo tiroteos de trinchera a trinchera.

También dispararon las baterías leales contra las líneas enemigas de Barruelo de Santullán, en el frente de Palencia.

En los frentes de Vizcaya la aviación leal realizó durante todo el día vuelos de observación y reconocimiento.

Nuestros observadores comunican desde las zonas de Burgos y Palencia que el enemigo ha comenzado a retirar piezas de artillería de algunas de sus posiciones cercanas al castillo de Aguilar. Al mismo tiempo se dedica a fortificar intensamente.

Las piraterías de los barcos facciosos en el Norte

Santander. — El "Cervera" se

Teatro Municipal Compañía de comedias frívolas

"UN AMANTE DE BOLSILLO"
Verdaderamente, no valía la pena que Fernando de la Milla hubiera malgastado el tiempo escribiendo esta desdichada farsa, que más desprestigia que acredita a un comediógrafo.

Vulgar de los pies a la cabeza, sin trabazón escénica y un diálogo francamente deleznable, sin decoro literario ni pizca de gracia, que hace la obrilla más recusable. Además, para colmo de males, cuanto en escena ocurre, se lo van contando de unos a otros los personajes, en una plúmbea cantinela abrumadora.

Con la elección de tan mala mercancía, elegida para el debut, la compañía de comedias frívolas de Pepe Portes, no podía obtener éxito alguno, por mucho que se esforzara este popular actor, cuya gracia personal fué lo único que se aplaudió. Los restantes intérpretes tampoco podían hacer nada por salvar aquel engendro. Toda su gran voluntad no llega a suplir los necesarios recursos escénicos para poder afrontar con éxito el cometido.

acercó a las 4'30 de la mañana a la costa del Cantábrico.

Las baterías de tierra hicieron dos disparos y el buque pirata desapareció.

A las 7'15 volvió a ser visto el "Cervera" acompañado del "Galerna".

Trataban de impedir la entrada de dos mercantes, uno inglés y otro francés.

El "Galerna" hizo dos disparos contra estos barcos y las baterías de la costa abrieron fuego contra los piratas.

El "Cervera" enarboló bandera de combate y disparó ocho cañonazos contra la costa, sin causar daños ni víctimas.

En un combate aéreo son derrotados los rebeldes

Santander. — A las 6'30 de la tarde aparecieron sobre Cabañas de Virtus cinco cazas enemigos que volaban a una altura aproximada a 2.000 metros. Realizaron un vuelo de reconocimiento sobre Corconte, Llano de Virga y pueblos inmediatos. Cuando los cazas llevaban diez minutos de vuelo aparecieron escuadrillas leales de cazas, moscas, que se lanzaron contra los aparatos rebeldes y éstos se dieron rápidamente a la fuga.

Una escuadrilla de moscas salió en su persecución y les obligó a presentar batalla. Los soldados leales presenciaron entusiasmados el combate que se libraba en los aires, aclamando a los aviadores y vitoreando a la República. Acudieron las otras escuadrillas republicanas y cuando los cazas estaban materialmente envueltos por los aviadores leales una escuadrilla de moscas se elevó sobre los cazas y los ametralló desde una posición vertical.

Pronto se vieron descender en barrena, envueltos en llamas, dos cazas enemigos, que se estrellaron contra el suelo. Los tres aparatos restantes, por la forma en que se les vio huir parece que habían sido tocados. Se ignora si la aviación facciosa sufrió alguna pérdida más. Los aviones siniestrados cayeron en terreno de nadie, pero se vio perfectamente desde nuestras posiciones cómo se estrellaban contra el suelo.

Información general

Manifiesto dirigido a las potencias democráticas

Valencia. — Ramón Lamóneda, Antonio Jaén, José Díaz, Ricardo Pardo, Gesís Alvarez en nombre de los Comités Nacionales del Partido Socialista, Izquierda Republicana, Comunista, Unión Republicana y Juventud Socialista Unificada respectivamente, han suscrito un manifiesto dirigido a los gobiernos y pueblos democráticos y a los antifascistas de todos los países, solicitando que nos presten la máxima solidaridad y realicen los mayores esfuerzos para que termine la intervención de los fascismos alemán e italiano en nuestro país y para que el Gobierno legítimo de la República recobre sus derechos a adquirir armas y todo lo que necesite para la guerra.

Normas para el trabajo de los extranjeros en España

Valencia. — El ministro del Trabajo ha dictado una orden disponiendo que se observe estrictamente la prohibición de que los súbditos extranjeros trabajen en obras o empresas españolas sin estar provistos de la carta de Identidad Profesional. Los directores de toda clase de empresas

rendirán al ministerio, en el plazo de veinte días, relación de sus trabajadores extranjeros y solicitarán la carta de Identidad que necesiten o la renovación de las que hubieran caducado. Las otorgadas con posterioridad al 18 de Julio de 1936 se someterán a revisión.

Zugazagoitia conferencia con los consejeros de Aragón

Valencia. — El presidente del Consejo de Aragón, Ascaso, y algunos vocales del mismo han conferenciado con el ministro de la Gobernación. Después el señor Zugazagoitia asistió a la toma de posesión de González Peña, como Consejero de Estado.

Detención de desafectos al régimen

Valencia. — El Director General de Seguridad manifestó esta mañana a los periodistas que en Valencia habían sido detenidos bastantes individuos desafectos al régimen.

De Cataluña

Las autoridades suspenden una manifestación

Barcelona. — La Delegación General de Orden Público ha suspendido la manifestación convocada para mañana, obedeciendo al criterio que tiene el Gobierno de no permitir manifestaciones, ya que como el objeto que se persigue es demostrar los sentimientos antifascistas de la España republicana y éstos han quedado patentizados en cuantas ocasiones se han presentado, se considera innecesario.

Otreda de un coche ambulancia

La Colectividad Obrera de Constructores de Carros y Carrocerías de Castellón acaba de construir un coche ambulancia, que regala al Gobierno de la República.

Anteayer, totalmente montada y dispuesta para la entrega, vimos la referida ambulancia, en cuya construcción han puesto todos los operarios de esta Colectividad un singular afán de laboriosidad, a impulsos de un gran cariño.

Pulcra y esmerada hasta en los más pequeños detalles, tanto exteriores como interiores, esta ambulancia ofrece una magnífica impresión en su doble aspecto estético y práctico.

Hay habilitadas en ella seis camillas adheridas a unos soportes niquelados con muelles de suspensión, además de unos asientos cómodos en la parte delantera del coche. Está dotada de un precioso lavabo con depósito oculto de agua, capáz para 40 litros; varios compartimientos de suma utilidad; botiquín, luz eléctrica fija, con una derivación portátil y un ventilador en la techumbre que es a la vez aspirador. Todo ello dispuesto con la mayor comodidad, acierto en la distribución y sólida consistencia.

Ayer fué trasladada a Valencia la ambulancia sanitaria, para hacer la ofrenda al Gobierno, por medio del ministerio de Sanidad.

El rasgo de sacrificio y desprendimiento de estos obreros castellonenses, que no han reparado en el esfuerzo de un trabajo tenaz y desinteresado, como tributo a la causa antifascista, es la mejor ejecutoria de la Colectividad de Constructores de Carros y Carrocerías, cuya competencia descansa sobre la recia base de un prestigio.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 10 de la noche
GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS FRIVOLAS, en la que figura de primera actriz vedette Virginia LAGOS.

ESTRENO del vodevil en tres actos, titulado

"ARCADIO ES FELIZ"

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'45

El Noticiero Nacional "ESPAÑA AL DIA" núm. 14", con los sucesos más sobresalientes de la semana pasada.

La interesante película de la METRO GOLDWYN, titulada "BROADWAY Y HOLLYWOOD" por Magde EVANS y Russell HARDY.

Y FORMIDABLE EXITO de la superproducción METRO GOLDWYN, en español, titulada

"SU PRIMERA ESCAPADA" por Jackie COOPER, Joseph CALLEIA y el célebre perro RINTIN-TIN.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'45

GRANDIOSO EXITO de la película de ARTISTAS ASOCIADOS,

"TIEMPOS MODERNOS" por el as de la risa Charlie Chaplin (CHARLOT).

Y el film de época, en español, de ARTISTAS ASOCIADOS, titulado

"CLIVE DE LA INDIA" por Ronald COLMAND y Loreta YOUNG.

CINE VICTORIA

A las 6'45 y 9'45

Las formidables películas de costumbres caballistas, tituladas

"DEUDA SALDADA" por Buck JONES.
Y "EL HIJO DEL CUATRERO" por Buck JONES.

SALON GOYA

A las 6'45 y 9'45

GRANDIOSO EXITO de la superproducción de METRO GOLDWYN, en español, titulada

"SU PRIMERA ESCAPADA" por Jackie COOPER, Joseph CALLEIA y el célebre perro RINTIN-TIN.

La interesante película de METRO, titulada "BROADWAY Y HOLLYWOOD" por Magde EVANS y Russell HARDY.

Completando este programa el Noticiero Nacional "ESPAÑA AL DIA" núm. 14".

ACTUALIDADES

A las 6'45 y 9'45

La interesante comedia policíaca de RADIO, titulada "POR LA VIDA DE SU RIVAL" por Ricardo CORTES y John BEAL.

Y EXITO de la producción FOX, en español, titulada

"EL SECRETO DE CHARLIE CHAN" por Warner OLAND.

CINE DORE

A las 6'45 y 9'45

La película de costumbres caballistas, titulada

"EL VALLE DEL INFIERNO" por Buck JONES.

Y EXITO de la producción FOX, hablada en español, titulada

"ANGELINA O EL HONOR DE UN BRIGADIER" por Rosita Díaz GIMENO.

POPULAR CINEMA

A las 6'45 y 9'45

DOS FORMIDABLES PELICULAS DE COSUMBRES CABALLISTAS, por el célebre Buck JONES, tituladas

"EL HIJO DEL CUATRERO" Y "DEUDA SALDADA"

Prensa catalana

"Catalunya". — Dice: Los Gobiernos democráticos burgueses siguen caminos tortuosos. Por una parte, no pueden soportar que Hitler y Mussolini progresen. Por otra parte, se desesperan ante lo que representa para los capitalistas—los demócratas y los imperialistas—el triunfo de la Revolución. Que nadie lo olvide: lo que aquí se ha planteado es un duelo entre la Revolución y la anti-Revolución. Todo lo demás son eufemismos.

"La Noche". — En su artículo de fondo, dice: El camino que vamos siguiendo está lleno de asperezas; pero no por ello ha de flaquear nuestro ánimo. Malos campeadores seríamos si nos desanimáramos los obstáculos de la senda del ideal. Se está hablando, siempre de que hay que ganar la guerra; nada puede oponerse a ello, porque es una gran verdad. Quizá sería lícito que el pueblo expresara cómo puede conseguirse la victoria; porque es indudable que ésta depende de los elementos que se pongan en juego para conseguirla y de cómo se manejan tales elementos.

Companys volverá a visitar los frentes

Barcelona. — El presidente de la Generalidad de Cataluña ha manifestado a los periodistas que la impresión de su visita a Aragón es excelente, ya que los progresos del Ejército Popular se observan en seguida.

Añadió que piensa visitar con más frecuencia los frentes, que son muy extensos, pues tienen cerca de cuatrocientos kilómetros.

Secuestro de un elemento fascista

Barcelona. — Un individuo de Suria, que había desertado al ser llamado a filas, fué detenido por la policía.

Reapareció en el pueblo mostrando una autorización del comisario político del Batallón a que había sido destinado y se jactaba de que él no iba al frente.

Los vecinos, indignados, pretendieron lincharle; pero la intervención de las autoridades evitó que se consumara el hecho metiéndole en la cárcel. Como el vecindario intentó asaltar la prisión, al detenido se le trasladó a Manresa.

Cuando era conducido aparecieron en la carretera nueve vecinos y se lo llevaron, sin que se conozca su paradero.

El detenido estaba considerado como fascista.

Del Extranjero

Rusia pide el cierre de algunos consulados

Moscú. — El Gobierno soviético pidió recientemente a los gobiernos polaco, alemán y japonés que cerrasen sus consulados en los puertos de Odesa y Bladivostok. El motivo de esta demanda es que estas naciones no tienen o han dejado de tener tráfico marítimo en estos puertos y no tienen tampoco colonia nacional alguna.

Además se estima que estas tres naciones mantienen constantemente una red de espionaje en la Rusia Soviética.

Es de hacer resaltar que el gobierno alemán proyectaba cerrar los dos mencionados consulados debido a los motivos anunciados por el gobierno soviético, pero desde que este lo ha solicitado al gobierno alemán, ya no quiere cerrar dichos consulados.

Japón dispuesto a negociar con China

Tokio. — El príncipe Konoye ha celebrado una conferencia con los ministros de Negocios Extranjeros y del Interior, conferencia que se amplió después con la llegada de los de Marina, Guerra y Hacienda, para tratar de la situación actual.

A la salida de la conferencia el portavoz del gobierno declaró que los cinco ministros habían llegado al acuerdo de que el procedimien-

to iniciado en la China del Norte no es venturoso y es por tanto necesario acelerar las actuales negociaciones.

Aunque no ha sido revelado el carácter de tal medida, conviene hacer notar que el espíritu de transigencia existente en los últimos días para llegar a este acuerdo, ha influido mucho.

En tal sentido se hace notar que se ha esperado demasiado para entablar las negociaciones ya que las tropas chinas continúan avanzando hacia el Norte.

Inglaterra firma tratados navales

Londres. — Esta mañana han sido firmados, después de más de un año de negociaciones, los tratados navales bilaterales anglo-soviético y angloalemán.

Estos tratados están destinados

a permitir la adhesión de cuantas potencias no estuvieron representadas en la conferencia naval de Londres a las cláusulas de limitación cualitativa e intercambio de informaciones de las construcciones en proyecto.

Catástrofe ferroviaria en Inglaterra

Londres.—El tren de Calcuta a Lahore se descarriló, produciéndose una verdadera catástrofe.

Hay más de cien viajeros muertos y el número de heridos sobrepasa el de doscientos.

Comentarios a los acuerdos de la No Intervención

Paris.—La prensa comenta las sesiones del Comité de No Intervención.

La farsa no intervencionista

Por unanimidad se acepta el plan británico como base de discusión

LA REUNION DE LA TARDE

Londres. — La sesión de la tarde de ayer del Comité de No Intervención comenzó con la intervención del representante francés Corbin.

Después hizo uso de la palabra en nombre de la U. R. S. S., el camarada Maisky, quien dijo que aceptaba la toma en consideración del proyecto británico como base de discusión, pero anunciando que se reservaba la facultad de presentar importantes enmendanzas cuando se entre a discutir.

El representante portugués Monteiro también dijo estar dispuesto a discutir el plan, si bien encontraba para él inconveniente subordinar el reconocimiento de la beligerancia a la retirada de los voluntarios, que a su juicio debía ser al contrario.

Añadió que Portugal está dispuesto a permitir a los oficiales británicos encargados de la vigilancia, que reanuden su labor en la frontera hispano-portuguesa en cuanto se supriman las patrullas navales y se restablezca el Control en la frontera de los Pirineos.

Los representantes de Holanda, Letonia, Estonia, Lituania, Austria, Bélgica y Hungría declararon aceptar el plan inglés como base de discusión.

Lord Plymouth comprobó e hizo constar la unanimidad sobre este extremo, anunciando para el martes la convocatoria del Subcomité de No Intervención.

INTERVENCION DEL DELEGADO FRANCES

Londres. — La reunión de la tarde del Comité de No Intervención comenzó poco después de las cuatro de la tarde.

En nombre del Gobierno francés, el embajador de Francia en Londres, señor Corbin, hizo ante el Comité la siguiente declaración:

"El Gobierno francés aprecia sinceramente el esfuerzo realizado por el Gobierno británico y el trabajo efectuado por los peritos al presentar la proposición sometida hoy al examen del Comité para esforzarse en salvar el acuerdo de No Intervención amenazado en su esencia por el desgajamiento del Control.

En las palabras que pronunció al principio de la sesión de esta mañana el presidente, nos presentó esta proposición como un conjunto de lo que las diferentes partes se condicionan recíprocamente. En efecto, el carácter más saliente de este proyecto es que establece una relación entre el reconocimiento de los derechos de beligerancia, subordinada ésta a ciertas reservas y la ejecución previa de ciertas condiciones. Estas condiciones se refieren a dos puntos principales. El primero concierne el establecimiento de obser-

vadores en los puertos españoles, y el segundo se refiere a la retirada de voluntarios extranjeros.

Por lo que se refiere a la retirada de voluntarios extranjeros, el Gobierno francés sólo puede felicitar al ver este aspecto del problema, del que frecuentemente subrayó la importancia, adquirir ahora carácter de figura esencial en el desarrollo de nuestros trabajos.

Espero que el estudio que habrá de emprenderse dará un impulso decisivo para la solución efectiva de esta cuestión capital y producirá así una modificación fundamental y necesaria de las condiciones en que se presenta hoy el problema español.

Con vistas a la subordinación de que hablé antes, estimo que las dos cuestiones de que se trata deben ser claramente dilucidadas antes de que sean discutidas las modalidades del reconocimiento de beligerancia, sobre la cual, naturalmente, presentara, en tiempo oportuno, ciertas observaciones.

Naturalmente, en el curso de la discusión a que dará lugar el estudio de este proyecto, el Gobierno francés tendrá ocasión para expresar su criterio en relación con ciertos de estos elementos, especialmente en lo que se refiere a las relaciones lógicas establecidas entre el Control terrestre y naval de acuerdo con los principios en que se ha inspirado siempre el Comité.

En todo caso, deseo que las decisiones que se adopten lleven a reforzar el Control de tal forma que la opinión pública de todos los países que en él participen tengan plena confianza en la aplicación del acuerdo de No Intervención, y en relación con esto hago resaltar con satisfacción la mención que se hace en el proyecto británico de la importancia de la organización del Control aéreo.

El Comité puede tener la seguridad de que el Gobierno francés, que no ha cesado de dar pruebas de cooperación y de buena voluntad constructiva desde que se obtuvo la adhesión de veintidós países europeos al principio de la No Intervención, manifestará idénticas disposiciones en el estudio que ha de emprenderse.

Creo que el mejor procedimiento para este trabajo sería confiar al Subcomité el examen de las proposiciones británicas que han de servir de base de discusión."

SE ACEPTA EL PLAN COMO "BASE DE DISCUSION"

Londres. — El Comité de No Intervención terminó sus deliberaciones a las cinco de la tarde. Todos los delegados aceptaron el plan transaccional británico, como "base de discusión".

El examen del proyecto proseguirá el martes, en el seno del Subcomité de No Intervención.

El periódico "L'Oeuvre" dice que por la fuerza de las cosas Inglaterra se ha convertido en árbitro. Sin embargo, en Londres todo el mundo piensa que habrá que llevar las negociaciones diplomáticas con valor y resolución, ya que Francia tiene en el Subcomité un papel más bonito del que se piensa.

Londres.—El "Times" dice en su edición de hoy: "El plan ha tenido un buen principio.

Los dos fines que persigue Inglaterra son los siguientes: Que el conflicto español no salga de los límites de la península y mantener la integridad de los intereses vitales de Inglaterra en el Mediterráneo.

Federación Local de Juventudes Libertarias

F. I. J. L. -- F. A. I.

Se convoca a todos los afiliados de estas Juventudes Libertarias, para la asamblea general que se celebrará el domingo 18 del corriente, en nuestro domicilio social, Ruiz Zorrilla, 2 dpdo.

ORDEN DEL DIA

Lectura del acta anterior. Nombramiento mesa de discusión.

Lectura estado de cuentas. Nueva estructuración de la Federación Local de J. J. L. L.

Nombramiento de Secretario general.

Asuntos generales. Por el bien de la causa os rogamos puntual asistencia.

EL COMITE

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta Provincia

AVISO IMPORTANTE

Esta Cámara de la propiedad, con objeto de dar las máximas facilidades a todos aquellos (tanto propietarios como inquilinos), que de una u otra forma estén comprendidos en el Bando del Excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia de fecha 8 de los corrientes, pone en conocimiento del público que pueden pasarse todos los días que restan de mes, de nueve a once horas de la mañana por estas oficinas calle Dolores Ibarruri (antes Caballeros núm. 16.—1.º en donde se les atenderá debidamente.

Castellón 14 de Julio de 1937.

El Secretario, ENRIQUE MARTI.

Casa de Socorro

En la Casa de Socorro se han prestado últimamente, las siguientes asistencias:

Anita Sancho Roemro, de 89 años de edad, domiciliada en la calle de Salmerón, de una herida contusa de 14 centímetros de extensión irregular en la cabeza, que interesa el cuero cabelludo y periostio, otra herida contusa de 2 centímetros de extensión que

interesa la piel y tejido celular subcutáneo en la nariz, excoerriaciones en ambas manos y conmoción cerebral, producidas al caerse por una escalera. Pronóstico reservado.

—Manuel Otero Iñiguez, de 11 años, domiciliado en la Plaza de la Constitución, 5; de contusión en la articulación del codo izquierdo, producida en una caída. Pronóstico leve.

Sindicato de Riegos

Se participa a los regantes de este término municipal que a partir del miércoles próximo, día 21, se establezca el turno riguroso, empezando por la Acequia Mayor a la caída del sol; en las demás acequias será los días y horas en que principiaba la tanda.

Los regantes que necesiten agua para el riego, deberán presentarse en el "tall del agua" con el recibo que acredite haber efectuado el pago, tanto en este Sindicato como en el de Policía Rural, pues de no presentarlo no podrán regar, tomándose en este caso las medidas que las circunstancias aconsejan.

Asimismo se comunica que se podrán regar los huertos de tres semanas en adelante; las hortalizas y cosechas a ocho días, y para sembrar.

Castellón 17 de Julio de 1937.

El Presidente,

JAIME ALBIOL, MELIA.

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado desde la calle Colón al final de Zaragoza una carterita de cremallera conteniendo 92 pesetas la devuelvan a esta Administración, por tratarse de un funcionario modesto, donde se le gratificará.

Información judicial

CESE

Ha cesado como Fiscal de esta Audiencia y Tribunal Popular, cargo que venía desempeñando interinamente en comisión de servicio, don Manuel Sancho Sancho.

TOMAS DE POSESION

Ayer, se posesionaron de sus respectivos cargos de Fiscal y Teniente Fiscal de esta Audiencia y Tribunal Popular, don Matias del Campo Dominguez y don Vicente Riscos Ortiz.

En estos actos estuvo presente todo el personal de justicia.

TOMAS COLON MAMPEL

Se complace en participar a su clientela y público en general, que tras una ausencia prolongada, ha vuelto a reintegrarse a su Clínica Dental, en Plaza Republicana, 8-bajos.

GRAN ACTO

de orientación Sindical organizado por el SINDICATO PROVINCIAL DEL TRANSPORTE U. G. T., de Castellón. para el domingo día 18 de Julio de 1937, en el Teatro Municipal, a las diez de la mañana, tomando parte

RAMON VILAR

por la Ejecutiva Provincial de la U. G. T.

CARLOS HERNANDEZ ZANCAJO

Secretario de la Federación Nacional del Transporte

PASCUAL TOMAS

por la Ejecutiva Nacional de la Unión General de Trabajadores de España

Heraldo de Castellón

Sesión del Consejo Provincial

Abundante despacho de trámite

El hecho de no haber celebrado sesión el Consejo Provincial el viernes de la semana pasada ha acumulado en la reunión de ayer una copiosa tramitación y aprobación de asuntos pendientes. Por lo demás, no ha habido resoluciones de trascendencia que puedan interesar a nuestros lectores. Daremos a conocer algunos puntos del orden del día, que fueron objeto de la aprobación del Consejo o de su pase a la Comisión respectiva para su estudio.

Presidió la sesión el presidente de la Diputación camarada Hernández Merlos, iniciándose a las 10:50 horas. Se nota la ausencia de algunos consejeros.

Se da lectura a un comunicado del Ayuntamiento en el que se desestima la petición hecha por Francisco Royo al Consejo Provincial, con relación al aumento en el precio de la carne.

Pasa a la Comisión de Sanidad, Gobernación y Abastos, para su examen, la instancia de José Ramos Tirado, abastecedor de leche a los establecimientos benéficos provinciales, sobre aumento en el precio de dicho artículo.

Se acuerda gratificar con 500 pesetas anuales, a partir del año próximo, a la maestra inferna de la Escuela nacional "Pablo Iglesias", Rafaela Pitarch y Montón, que solicitó se le reconociera derecho a percibir la indemnización por casa-habitación que por tal concepto le corresponde.

Se da lectura a la relación de estancias en el Hospital, devengadas por enfermos militares durante el pasado mes de julio y que importan 2.810 pesetas.

También se leen los pequeños gastos de la corporación, correspondientes al primer semestre de este año, y que ascienden a pesetas 2.409'34.

En el despacho extraordinario se da cuenta de los gastos habidos en el Hospital Provincial el pasado mes de junio y cuyo importe es de pesetas 63.522.

Se acuerda prorrogar el presupuesto por dos meses, por las dificultades hoy existentes, debido a la inestabilidad en los ingresos y pagos.

Llegado el turno de ruegos y preguntas, Santos se refiere al Internado, diciendo que la policía ha tomado aquello por cárcel, puesto que ingresan individuos de 18 años, siendo la mayoría de ellos vagos y maleantes, y que no pueden convivir con los pequeños internados. Se acuerda dirigir una comunicación al Gobernador en el sentido de que retire a dichos individuos del Internado, así como a la fuerza pública allí presente.

Fayos pregunta cómo está el asunto Carbonell. Como se sabe, cuando funcionaba la antigua Delegación de Abastos, dicho individuo embarcaba aceite en los vapores de la citada Delegación, que salían con dirección a Marsella, sin autorización de ninguna clase.

Hernández le contesta que la Comisión nombrada a tal efecto prosigue sus averiguaciones.

Marzá da cuenta de la reunión celebrada anteayer en el Gobierno civil entre los representantes del Frente Popular, para tratar del homenaje a García Lorca.

Se faculta a Hernández Merlos para que personalmente haga los trabajos necesarios con el fin de que el Consejo Provincial colabore dignamente a dicho homenaje.

Da cuenta el presidente de las gestiones hechas en Valencia cerca de los organismos oficiales para la recuperación de las pesetas que fueron sustraídas por deter-

minadas columnas, de milicianos hace algún tiempo. La impresión es que se recuperarán las cantidades con la condición de que sean aplicadas a la construcción de refugios.

A las 12:40 se da por terminada la sesión, por no haber más asuntos que tratar.

¡CASTELLONENSES! ¡PUEBLO ANTIFASCISTA!

Va a cumplirse un año que en la historia de la lucha de los pueblos por su libertad y por el progreso de la Humanidad, España, nuestra España, la España honrada y libre, la España leal inició contra el criminal levantamiento militar su página más heroica, que es admiración del mundo civilizado. Va a cumplirse un año en que un pueblo querido sufre estoicamente el dolor y las amarguras de la barbarie fascista y la gesta gloriosa de este pueblo mártir tiene en la fecha del 18 de Julio su más fiel representación.

Los partidos políticos que desde el poder legítimo, otorgado por el clamor popular de Febrero, recibieron la primer embestida de la traición militar, quieren, en el primer aniversario de la histórica fecha, ser los primeros también en dar cumplida respuesta a los traidores y a sus aliados los invasores extranjeros. De nada han de servirles sus expansiones criminales. España no será nunca del fascismo, porque el pueblo español es ya un enorme puño de acero que aplastará la cabeza monstruosa del criminal enemigo. ¡Que nadie dude! ¡La victoria nos pertenece por entero! ¡Nuestros luchadores no son ya el heroico paisanaje sin armas, a pecho descubierto, del cuartel de la Montaña! Está ya forjada la fiera de un gran ejército popular, con mandos firmes. Está ya forjada la coordinación de nuestra economía con otro esforzado ejército de trabajadores de los Sindicatos. Está ya templándose en la lucha una magnífica juventud, reserva y garantía de nuestro triunfo definitivo y al frente, un Gobierno que es la genuina representación del pueblo español.

La respuesta pública queremos darla en un gran acto de afirmación y de fe antifascista, que se celebrará el próximo martes, día 20, a las 6:30 en el Teatro Municipal.

Queremos allí rendir emocionado homenaje a todos nuestros héroes caídos para siempre en tributo de vida por la Causa sagrada de nuestra independencia. Queremos allí, rendir admiración y entusiasmo por esas abnegadas fuerzas de Tierra, Mar y Aire, que han puesto ya en juego su empuje invencible. Queremos allí, afirmar el ansia

popular de unidad política y de unidad sindical que han de ser la base indispensable de todos los éxitos.

Queremos allí, en fin, dar al Gobierno legítimo y Popular que nos dirige la inquebrantable seguridad de nuestro apoyo hasta el sacrificio si fuese necesario.

En estos momentos de intensa emoción, cuando el tronar de los cañones anuncia horas próximas de liberación y de victoria, ningún antifascista castellonense debe faltar a este acto, fortaleciendo con su presencia el nervio y el corazón de la España que lucha, para precipitar el triunfo contra los traidores a la patria y los invasores de nuestro pueblo.

¡Trabajadores! ¡Por la unidad antifascista! ¡Por nuestra independencia!

¡Por nuestra victoria!
Por Izquierda Republicana, ENRIQUE CERVERA. — Por Unión Republicana, FRANCISCO TARRIGA. — Por Esquerra Valenciana, MANUEL GEA. — Por el Partido Socialista, MIGUEL SANTOS. — Por el Partido Comunista, DIEGO PERONA.

S. R. I.

El Congreso Popular de la Solidaridad

El Comité Provincial de Madrid del Socorro Rojo Internacional celebrará su Congreso los días 23, 24 y 25 del mes actual, en la heroica ciudad. Durante los doce meses transcurridos desde el levantamiento fascista, el Socorro Rojo de Madrid ha sostenido en alto la bandera de la solidaridad, acudiendo en ayuda de los combatientes heridos, de las viudas y huérfanos, de los evacuados de la población civil y colocándose junto a los bravos soldados de la República, que han sentido, en cada momento, la mano amiga y fraternal del S. R. I.

Un año de trabajos febriles, magníficos y humanitarios, han aumentado más aún las grandes simpatías que el pueblo sentía hacia su querida Organización de la Solidaridad. El Socorro Rojo con sus Hospitales de Sangre, Casas de Convalecencia, Hogares Infantiles, Casas para evacuados, con su reparto de víveres y de ropas para los combatientes y sus familiares, a todas las personas que sufren los horrores de la guerra, se ha llenado de gloria y ha contribuido poderosamente a fortalecer los organismos oficiales y el Gobierno de la República.

Un total de 1.073.420 prendas y de 1.630.081 kilogramos de víveres distribuidos entre los luchadores y la población civil; 5.000.000 de pesetas recaudadas en un año

y 200.000 afiliados en la actualidad es un balance elocuente de la grandiosa obra solidaria realizada por el Socorro Rojo de Madrid.

Ahora se reunirán en el Congreso Popular de Solidaridad los representantes de la organización, de los frentes, de los partidos y sindicatos, de las fábricas y del campo, y delegaciones de todo el país y del extranjero para ayudar y fortalecer el hermoso trabajo del S. R. I. bajo la dirección del glorioso general Miaja, Presidente de Honor del Socorro Rojo.

Todo el pueblo español debe demostrar su simpatía a la organización que en los momentos más difíciles supo realizar las tareas de ayuda necesarias para mejorar la situación de los combatientes y para aliviar el dolor de millares de víctimas del fascismo invasor.

Los saludos y telegramas de adhesión pueden remitirse a la siguiente dirección: Socorro Rojo, Abascal, 20. — Madrid.

CRONICA

DETENCIONES

En Vinaroz ha sido detenido un camión que transportaba ocho cerdos e igual cantidad de corderos, tratando sus ocupantes de pasarlos a Cataluña sin la debida autorización.

El chófer y su acompañante ingresaron en la cárcel, pasando la mercancía a disposición del Consejo Provincial.

JULIO JUST EN CASTELLÓN

En el día de ayer realizó una visita a Castellón el exministro de Obras Públicas y Dptado a Cortes, don Julio Just. Acompañado por varios miembros del Consejo Provincial y Municipal de Izquierda Republicana, visitó el Caserío Marítimo, en donde se les unieron varios directivos de la organización del Grao. El exministro don Julio Just, visitó las obras del Puerto Pesquero, el Pósito Pescador, donde presenció la subasta del pescado y una barca del Bou, inquiriendo detalles de diversos aspectos que afectan a los trabajadores, así como a las obras en general del Puerto de Castellón.

A última hora de la tarde, después de un cambio de impresiones con los directivos de I. Republicana, se trasladó a Valencia, prometiendo una nueva visita a nuestro Castellón, por el cual siente gran cariño don Julio Just.

HOMENAJE A CASAS SALA

Para mañana domingo, está anunciado el acto de descubrir la placa rotuladora de una de las principales calles de Adzaneta, homenaje que el mencionado pueblo rinde al malogrado Casas Sala, diputado por Castellón y víctima de la traición fascista de Puebla de Valverde. Izquierda Republicana se adherirá al acto mandando una delegación para que la represente en el mismo.

Bien por Adzaneta, que honrando a los mártires de la barbarie fascista se honra a sí misma.

FARMACIAS DE GUARDIA

Boliches, Colón, 55.
Guinot, Salmerón, 49.

INGRESO DE DEMENTES EN EL MANICOMIO

Han ingresado en el manicomio "Pedro Mata", de Reus, los dementes Rosa Vicente Sales, de Cuevas de Vinromá y Vicente Roig Falcó, de Vall de Uxó.

VINOS DE MESA

Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Ho-
teles.

GOBIERNO CIVIL

Los viajes del Gobernador

El Gobernador nos ha manifestado esta mañana lo siguiente:

Ayer fui requerido por los dirigentes de la Colectividad Agrícola de Alcora para que visitara las diferentes dependencias de que consta esta colectividad, que puede considerarse como modelo.

A las cinco de la tarde acompañado del Capitán Jefe de las Fuerzas de Asalto y del Delegado de Reforma Agraria, marché al citado puebo en donde éramos esperados por los directivos de la Colectividad Agrícola.

Pudimos apreciar en la Sección Cooperativista la abundancia de artículos más indispensables para la vida, que allí existen almacenados para hacer frente al abastecimiento de la población.

Lo que más nos impresionó, quizás, fué el almacén de patatas de inmejorable calidad, y la cantidad que de este tubérculo había allí almacenada, en demostración del esfuerzo colectivo y del éxito que el régimen colectivista ha podido alcanzar.

Estas patatas fueron sembradas por los colectivistas, en tierras colectivizadas y gracias al esfuerzo común y al cariño puesto en el trabajo, se ha conseguido recolectar una cantidad jamás sospechada de calidad inmejorable.

Visitamos varios almacenes más de artículos de la tierra, destacando sobre todos estos, el de algarrobas por la enorme cantidad de que disponen.

Visitamos igualmente la granja en donde disponen de centenares y centenares de gallinas, conejos y toda clase de animales domésticos, ganado mular y cerda.

En todas estas visitas fuimos acompañados por las autoridades locales y elementos de las organizaciones sindicales U. G. T. y C. N. T. y de los partidos políticos antifascistas.

A última hora de la tarde vimos el regreso de un equipo de mujeres compuesto por más de cincuenta que regresaban de la siega de la alfalfa. Estas esforzadas camaradas, después del trabajo del hogar, se prestan voluntariamente a realizar esta otra labor para ayudar a sus compañeros y a la causa antifascista.

En los locales de la Colectividad Agrícola, estas camaradas, son obsequiadas cada día con una típica olla de patatas de la que nos ofrecieron y probamos con deleite.

Por último, los dirigentes de esta organización, nos obsequiaron con una merienda popular y democrática propia de trabajadores de la tierra, dándonos ocasión de convivir con ellos y de estar en contacto con lo mejor de nuestro pueblo que es sin duda el campesino.

Escuela Elemental del Trabajo de Castellón

Por acuerdo del Patronato de esta Escuela se prorrogó hasta el día 21 de los corrientes la matrícula gratuita para inscribirse en los cursillos de Anti-gás, Electricidad, Fortificaciones, Mecánica y Automovilismo, que la Escuela organiza. Las inscripciones de siete a ocho, en las condiciones señaladas en la convocatoria.

Sírvan estas líneas de aviso a los antifascistas que deseen matricularse en estos cursillos.

LA DIRECCION

Lunes, 19 de Junio de 1937

HOMENAJE A FEDERICO GARCIA LORCA

Patrocinado por el camarada Gobernador Civil de la Provincia
Organizado por la F. U. E. con la colaboración de todas las organizaciones antifascistas locales.

PROGRAMA

A las 12 de la mañana.
Descubrimiento de una lápida conmemorativa dando el nombre del ilustre poeta popular García Lorca a una calle de esta capital.

A las 6 de la tarde.
Grandioso acto en memoria del malogrado poeta, en el que tomarán parte destacadas personalidades nacionales junto con prestigiosas figuras representando a los países hermanos: U.R.S.S., México, Argentina, Uruguay y Cuba.

Se dará lectura a unas cuartillas de D. Jacinto Benavente.

A las 10 de la noche.
Representación del romance trágico, original de Federico García Lorca

"MARIANA PINEDA"

por el cuadro artístico "GARCIA LORCA".

Director artístico: M. Altolaiguirre.

En uno de los entre actos se pondrán a la venta autógrafos de destacadas figuras de la cultura mundial.